

员工犯错 领导担责

温州落实党风廉政建设主体责任

瑞安日报记者 朱郁星

要落实党风廉政建设主体责任的警钟。”名城集团纪委工作人员介绍。

员工犯错，领导受“株连”，这是温州全面落实党风廉政建设主体责任的生动实践。“各级党委(党组)要把加强党风廉政建设的责任放在心上、抓在手上、扛在肩上。主要领导要自觉履行第一责任人职责，种好自己的‘责任田’，站好自己的‘一班岗’；班子其他成员要坚持‘一岗双责’，抓好职责范围内的党风廉政建设

和反腐败工作。”温州市委书记陈一新在温州市纪委全会强调。

召开专题汇报会，是温州把主体责任工作落实到每个具体环节的重要做法。汇报会的固定程序，一般在听取各党委(党组)主要负责人汇报党委(党组)履行主体责任和个人履行“第一责任人”职责的情况下开始。紧接着，多名市纪委委员当面反馈对报告的评议意见。随后，市委常委、纪委书记宋志恒就强化

主体责任意识、解决突出问题、支持纪委“三转”和重视纪检监察干部队伍建设和内容，对每个受评单位作出有针对性的点评。至5月8日，11县(市、区)和5重点单位专题报告工作已全部完成。

把查处结果纳入考核，倒逼党风廉政建设，是温州强化考核“指挥棒”作用，促使主体责任落实到位的重要抓手。按照“党委统一领导、党政齐抓共管”的工作要求，今

年以来，温州市委先后两次召开书记办公会议，专题研究2014年《党风廉政建设责任制考核办法》。修订后的《党风廉政建设责任制考核办法》，将主体责任落实情况的比重增加至80%，并建立党风廉政建设“负面记录”制度。凡是主体责任落实不到位造成不良影响的，一律严肃追究党委主要负责人责任，并作为“负面记录”记入其廉政档案。同时，根据落实责任制“三书

两报告”制度规定，要求各县(市、区)、市直单位领导班子成员，以《工作进度报告表》形式每半年报告重点任务落实情况。改变以往年初发文、年底简单考评的模式，全面掌握落实责任制的动态过程。

通过落实党风廉政建设主体责任，温州市纪委开展监督执纪问责更加有力有效。今年1到7月，全市纪检监察机关共受理信访举报3089件次，立案1085次，涉案总金额1.69亿元，给予党纪处分572人，政纪处分116人，移送司法机关31人。在开展“正风肃纪”专项行动中，全市共处理责任人员549人，温州市本级点名道姓通报曝光34起53人。在巩固“三公”改革成果上，温州市本级公务接待支出与去年同比下降43%，公务用车和因公出国(境)费用明显下降。



可以“听”的图书馆

全国公共图书馆一级(县级)馆——温州市瓯海区图书馆9000平方米的新馆开馆，给广大市民送上“精神大餐”。开馆仅1个月，就接待读者7.8万人次，办证2600余人，借阅各类书籍达3.1万多册。尤以音乐图书馆对外开放后深受市民欢迎，几乎场场爆满。200余平方米的欣赏区内设有15座旋转沙发，每个沙发前都配备一套CD机和耳机设备，读者可从自助唱片架选取涉及古典、交响乐、民乐等多种类型的原版CD碟片欣赏。据悉，这种实体音乐图书馆在我国尚不多见。

区委报道组 黄松光 摄

以鳌江水环境治理为重点 平阳全面推进河道综合

县委报道组 陈蒙蒙
通讯员 赵成功

“这里原先是一片荒地，坑坑洼洼，连水稻都种不了。如今，沿江种上草皮树木，铺上石板小路，改建成生态公园后成了市民休闲娱乐好去处。”“过去的鳌江镇公园少，如今，处处都在建公园。”在鳌江镇东塘河公园里，一位市民感叹道。鳌江镇东塘河公园正是平阳开展“五水共治”水环境治理以来的第一批代表作。

去年以来，为进一步优化城市人居环境，彰显平阳山水城市魅力，平阳以“五水共治”、打造“美丽乡村”为契机，重点突出鳌江水环境治理，全面推进河道综合整治。尤其在全县范围内重点推进“六位一体”全方位河道整治和城乡污水收集处理工程建设，取得初步成效。

鳌江是浙江八大水系之一，流经水头、萧江、鳌江等几大重镇，影响着平阳世代代居民的生活环境。去年以来，根据省政府提出的积极推进包括鳌江在内的主要污染河道整治全覆盖、城镇截污纳管全覆盖、农村污水处理和生活垃圾集中处理全覆盖，把鳌江治理作为今后全省治水的一项重要内容要求。平阳抢抓机遇，早谋划，早部署，早推进。在县水环境保护综合整治三年行动计划的基础上，按照“三个全覆盖”的要求，编制鳌江流域水环境综合治理实施方案，分近期(本届政府任内)、中期(“十三五”期间)、远期3个周期，力争早日摘掉鳌江“全省八大水系水质最差”的帽子。

经过一年多的整治，如今的河道水环境发生了改变。走在东塘河生态公园，河水干净整洁，沿岸花红草绿，一切让人赏心悦目、流连忘返。而这，只是平阳河道综合治理的一个缩影。自提出拆违、治污、护岸、河道清理、绿道建设和滨水小公园打造“六体一位”的工作思路以来，平阳全方位、立体式推进河道整治。选取昆阳、万全104

河道沿线19条河道作为示范段，城东片作为示范区来建设，其他镇(乡)各选定1处以上具有一定规模和档次的示范段或示范片区，集中精力，打造一批可看、可学、群众可受益的示范点。同时，开展“河长下河周”等活动，迅速掀起全民治水高潮。

据统计，截至目前，平阳已完成河道生态建设112.4公里，清理53条垃圾河(清理河道长度49.1公里)，整治9条黑臭河(清理河道长度14.7公里)，拆除河边违建64万平方米，建成滨水小公园200余个。

与此同时，平阳率先启动城乡污水收集处理基本全覆盖工程。一方面，因地制宜，分类建设农村污水处理项目。按照“就近就便、节约资源、科学处理”的原则，采取集中与分散处理相结合的办法，推进农村污水收集处理全覆盖。对建成区周边、可纳入城镇污水处理管网的行政村，通过统一纳管集中处理。对在人口相对集中、人口规模在2000人以上的行政村，建设集中式污水处理设施。对位于山区或人口分布比较分散的行政村，采取“分散型”治污模式。截至目前，已建污水处理设施245个。其中，达到省80%收集率要求的51个，须改造提升的194个，新建166个。今年将完成新建80个村、扩面提升改造100个村。

另一方面，加快建设城镇污水处理厂及管网。水头、萧江两座污水处理厂已开工建设，东海污水处理厂已开始试桩，3座污水处理厂计划在2015年3月开始调试，并于当年6月开始运行；配套污水管网建设全面推进，计划在2015年6月基本建成，于当年底全部建成。水头污水处理厂主要服务水头、腾蛟等镇，萧江污水处理厂主要服务萧江镇，东海污水处理厂主要服务滨海新区和万全镇。加上已有的昆鳌污水处理厂主要服务昆阳、鳌江两镇，城镇污水收集处理率将达100%。

瓯海试行农房抵押贷款

区委报道组 黄松光

本报讯 以盘活农村资产、拓宽融资渠道、强化信贷支农为目的瓯海区农房抵押贷款试点工作近日启动。

试点工作包括农房抵押权登记、农房抵押贷款、抵押物处置和转让等。农房抵押权登记将在农房产权登记的基础上，住建部门根据农村房屋权利人的申请，按照有关规定，办理农房抵押登记，颁发《他项权证》。其申请条件：抵押物为农

房，即集体土地上的房屋及其土地使用权，并已依法进行房屋所有权登记和集体土地使用权登记；抵押申请人应持有该抵押物所在地村委会(村集体经济组织)同意抵押登记证明及承诺书；抵押权人需为银行业金融机构；申请农房抵押权登记的抵押人为农房的所有权人和土地使用人，并且只能为本人的债权债务提供担保，不能为第三人的债务提供担保；抵押人申请农房抵押贷款时，应具备两处(含两处)以上房屋或抵押房产处置后有第三人能向

抵押人提供居所并承诺。抵押人具备上述申请条件的，住建部门自受理登记申请之日起，在3个工作日内记载于登记簿或作出不予登记的决定。

对于农房抵押贷款，金融机构根据瓯海辖区内拥有农房所有权，并经过农房产权登记的借款人的申请，按照有关规定，签订抵押借款合同，办理抵押登记，发放贷款。抵押物处置和转让，将按照法定的程序和条件，处置抵押物的受让对象必须是本区范围内的农业户口人员；

国土资源部门应按照生效的法律文书和协助执行通知书，给予办理农房集体土地使用权的变更登记；土地使用权人及相关权利人申请办理变更土地使用权时，国土资源部门应事先查询该房屋抵押状况。在农房抵押期间，国土资源部门对该申请不予准许。

据悉，这次农房抵押登记试点工作，所需相关工作经费不向农民摊派，不增加农民负担。银行业金融机构在农房抵押出现不良贷款时，不追溯相关登记机构的登记行为。

乐清市委书记大接访

倾听百姓呼声 解决群众诉求

乐清日报记者 徐琴微 朱琮洁 王调

本报讯 8月22日，乐清市委书记大接访活动在乐清中学举行。市委书记林晓峰，市委副书记、代市长林亦俊等市委市政府领导班子成员，市人大、政协有关领导，市法检“两长”全程参与接访活动，与来访群众面对面零距离交谈，倾听百姓呼声，解决群众诉求。

此次“市委书记大接访”活动共接待群众233批次495人次，其中市委书记林晓峰接待15批42人次，当场化解2件多年复杂疑难积案，现场协调明确处理意见6件。市委副书记、代市长林亦俊接待12批36人次，当场化解2件多年复杂疑难积案，现场协调明确处理意见5件。

大接访活动以约访和现场接访为主，现场设立了综合类、涉法涉诉类、建设发展类、纪检监察类、组织人事类、民族宗教类、区域类(柳市、雁荡山)等接访室。市领导开门集中接访，相关部门全程参与，着力解决一批在征地拆迁、用工安置、涉法涉诉等领域存在的矛盾纠纷和隐患，着力解决一批领导关切、群众关心、社会关注的热点难点问题。

“我前两天看报纸知道有大接访活动，今天一早7点多就过来排队了。”家住清江镇渡头村的高先生说。当天上午8时许，离大接访活动开始还有半个小时，位于乐清中学北大门入口的登记区已经人潮涌动，不少来访群众带着厚厚一沓材料，有备而来。

在登记区登记后，工作人员拿一张单子给来访群众，让其到4个候访区等候，按顺序由市领导一个个接访。一个接访好了，工作人员就用话筒喊号，并在黑板上写出来访者姓名，再由工作人员带领来访者到相应需要解决问题的接访室。整个工作紧凑而有序。

“林书记，北白象建筑公司3年前就启动改制，到现在还没有什么推进。”8时半左右，林晓峰在乐清中学丹霞楼二楼的综合类1号接访室迎来了第一批来访者，他们是北白象建筑公司的离职人员，反映北白象建筑公司体制改革不合理。听取了他们的诉求后，相关部门对北白象建筑公司改制等情况进行了说明，着力解决一批在征地拆迁、用工安置、涉法涉诉等领域存在的矛盾纠纷和隐患，着力解决一批领导关切、群众关心、社会关注的热点难点问题。

解决掉。

“书记给了我明确的拆除时间节点，我很满意，拖了将近3年的问题，终于有望得到解决了。”走出接访室，瑞立房地产公司乐清晨沐花园项目负责人瞿昌贵落实了很多。据瞿昌贵反映，晨沐花园2007年已完成竣工验收，2012年被村民建围墙进行围堵，去年12月，乐成街道、公安等曾组织拆除围墙。由于遭到个别村民阻挠，还有一些没有拆除。他希望能尽快拆除围墙。林晓峰耐心地倾听了事情的来龙去脉，要求乐成街道、国土局牵头当好“娘舅”，明确时间节点，予以妥善解决。

“你们相信政府，政府也会想办法去实地取证，帮你们把历史遗留问题解决好。”上午9时许，来自芙蓉镇的信访人与市委副书记、代市长林亦俊经过半个多小时的交谈，满意地走出了综合类2号接访室。

还没来得及喝口水，家住乐成街道丹霞路的4名信访人一脸严肃地进来了。林亦俊微笑地问：“有什么需要我帮忙解决的？”信访人表示，他们所住的商品房一楼进驻乐清农商银行，这家银行在装修时竟将承重墙给拆掉了，毁坏了居民楼。听了信访人和乐成街道负责人

的情况介绍后，林亦俊当即作出协调意见：银行方尽快给住户提供加固方案，加固好后要通过质量验收，银行方要给予住户适当赔偿，此事由乐成街道牵头乐清农商银行、住户代表一起解决。

接访期间，林晓峰、林亦俊等领导脸上始终诚恳平和，一直耐心地解答信访人所提出的相关问题。由于一些信访问题是历史遗留问题，涉及面广，要调查取证，难以当场解决，林晓峰、林亦俊等作出批示，要求相关镇街、部门再进行协调。

12时许，原定的大接访结束时间将至，但候访区仍有许多在等待的群众。工作人员特意将候访区的群众准备了盒饭，让他们安心等待。接访的领导们一刻也没有歇着，13时许，他们匆匆扒了几口饭，又投入到接访活动中，接访活动持续到下午4时30分。

据了解，市委书记大接访活动结束后，市领导接访件将按普通信访类、涉法涉诉类、纪检监察类，分别由市信访局、政法委、纪委交办相关责任单位，责任单位要按规定时间要求，及时办理并报告。做到“有人接、有人管、有人办”，确保“事事有回音，件件有着落”。

温州救灾物资储备中心落户永嘉

县委报道组 叶圣义
通讯员 邵建新

本报讯 近日，温州市救灾物资储备中心建设项目进入了用地手续办理阶段。此前，该项目已完成水土保持、环评评估和建设项目选址、立项、“三通一平”等工作，计划于今年底完成主体工程。

温州市救灾物资储备中心是市、县二级工程，是市对县10个重点项目之一，选址永嘉县东城街道河底村。项目规划总建筑面积8070平方米，总投资4009

万元。其中市级救灾物资储备中心建筑面积7270平方米；县级救灾物资储备中心建筑面积800平方米。

我省是多灾易灾省份之一，平均每年受灾人口达上百万人次。该工程建成后，将成为浙南最大救灾物资储备中心、省级救灾仓储示范点，将集救灾物资仓储、救灾教育、救灾演习等功能为一体。能够满足灾害救助和应急指挥所需物资储备与管理，确保受灾群众基本生活的迫切需要，同时也提升永嘉防灾减灾和救灾水平。

导读

永嘉重拳治理五金涉尘抛光行业

18版

龙湾村级公章使用有了“紧箍咒”

19版

鹿城文创园建设如火如荼

20版